

### 世界格蘭披治桌球大獎賽首日賽程

時間	1號枱	2號枱
下午1時	威廉斯對冰威	利素禾斯基對張安達
緊接上演	梅菲對麥佳亞	華基連對基拔
下午7時半	卓林普對韋爾遜	希堅斯對卡達
緊接上演	加蘭威爾遜對沙治	吳宜澤對龐俊旭

\*賽事採7局4勝制

●韋爾遜將力爭勇擒卓林普晉級。WST圖片



# 卓林普今晚首度主場出擊

## 世界格蘭披治桌球大獎賽今日開鑼

「世界格蘭披治桌球大獎賽」於今日(4日)起至9日在啟德體育園上演。今次大賽雲集世界排名前32名好手，包括早前取得香港居民身份的世界第一卓林普，將力爭在「主場」爭冠。

●香港文匯報記者 葉詩敏



●加蘭威爾遜上年贏得世界桌球錦標賽冠軍。資料圖片

「世界格蘭披治桌球大獎賽」為香港相隔36年，再度主辦世界桌球巡迴賽排名賽，比賽將在啟德體育園藝館上演，是體育園啟用以來舉辦的首個正式賽事，能容納5,000名觀眾，是目前世界桌球巡迴賽中觀眾最多的一次。

這項賽事是4月世界錦標賽的前哨戰，雲集今季狀態最好的32名世界級球手，雖然備受注目的新港人奧蘇利雲因健康理由退賽，



●卓林普將首度主場出擊。資料圖片

但去年取得香港居民身份的卓林普仍會「主場」出擊，與威爾遜、沙比、羅拔臣、丁俊暉、梅菲、希堅斯等星級球手爭冠。

### 世界前二球手啟德登場

首日賽事焦點落在去年末成為香港居民的英國名將卓林普身上，這名35歲「世一」近年狀態穩定，在2023年時隔4年再次登頂三大賽之一的大師賽，其後在大賽一直保持水平發揮，2024年在世界公開賽決賽以10:4擊敗丁俊暉，奪得第28個大賽冠軍。同年12月，他再贏得2024斯諾克英國錦標賽冠軍。

卓林普以「華麗搖滾式」打法，以及瘋狂進攻、長台精準度見稱，相信必令球迷大飽眼福。他將在今晚首戰對世界排名第15位的韋爾遜。

今日另一看點是世界排名第2位的現任世界冠軍加蘭威爾遜，他在去年世界桌球錦標賽決賽以18:14擊敗鍾斯封王。在贏得世界冠軍前，加蘭威爾遜5次於排名賽掄元，包括2015/2016的上海大師賽、2018/2019的Paul Hunter經典賽和德國大師賽、2020/2021的冠軍聯賽及2022/2023的歐洲大師賽。2019/2020球季，世錦賽因為疫情而押後三個月，加蘭威爾遜仍心無旁騖打出驚喜，一舉殺入決賽，惟爭冠對手是「魔王級」的奧蘇利雲。4年後，他終憑堅持和實力登頂。

加蘭威爾遜今年延續佳態，在德國大師賽擊敗霍金斯封王，贏下生涯第9個排名賽冠軍，他將在今晚大戰31號種子沙治。

### 傅家俊 吳安儀周末登場

本地名將傅家俊因排名關係未能參賽，但仍會在周末的表演賽亮相。賽會安排了兩場表演賽，分別在3月8日及3月9日上午11時上演。周六先有傅家俊大戰傳奇球手「白旋風」韋德，周日則由剛奪職業賽資格，女子世界排名第2位的吳安儀對泰國「世一」勒查露。傅家俊稱很期待與童年偶像「白旋風」韋德代表演賽，「對我是意義重大的一場比賽」。

## 張家朗 何詩蓓領跑傑出運動員選舉

香港文匯報訊(記者 張發兒)「2024年度香港傑出運動員選舉」公眾投票將於3月9日結束，「劍神」張家朗及「女飛魚」何詩蓓暫時分別排在「香港傑出男運動員」、「香港傑出女運動員」的榜首，有望再度獲獎。

今屆傑出選舉設有四個組別獎項，包括「香港傑出男運動員」、「香港傑出女運動員」、「香港最佳運動隊伍」和「香港最佳運動組合」。

傑出選舉公眾投票經過三星期的時間，形勢方面，成功在巴黎奧運奪得男子花劍個人金牌的張家朗，暫時在「香港傑出男運動員」項目排榜首，有機會連續四屆當選「星中之星」，至於前

宣布退役的體操王子石偉雄暫排次席，其後還有乒乓球「一哥」黃鎮廷，以及羽毛球的李卓耀。

「香港傑出女運動員」項目的形勢同樣緊張，連續三屆贏得「星中之星」的何詩蓓暫列首位，巴黎奧運女子重劍個人金牌得主江旻憓排在次席，其後還有空手道的劉嘉儀以及乒乓球的杜凱琹。

去年贏得「香港最佳運動隊伍」獎項的男子足球代表隊，在各隊伍中暫時取得最多的票數，領先11度獲獎的男子七人欖球代表隊。至於「香港最佳運動組合」方面，羽毛球混雙組合鄧俊文/謝影雪暫時得票最高。

## 陳日楠單車花式世界盃摘銅

香港文匯報訊(記者 楊浩然)中國香港單車花式代表隊，在3月1日派出5名運動員出戰在捷克布拉格舉行的2025 UCI單車花式世界盃第一站比賽，其中陳日楠在男子單人花式項目以167.68分摘得銅牌。

今屆賽事除了港隊外，還有包括瑞士、德國、捷克、匈牙利、斯洛伐克、法國、意大利、奧地利、希臘、西班牙、保加利亞、烏克蘭、阿富汗和英國的隊伍參賽，最終陳日楠在男子單人花式項目，以167.68分摘得銅牌。

此外，港隊亦於3月2日出戰2025波希米亞公開賽，其中王心怡在女子精英單人花式項目，以104.26分贏得冠軍，另一港隊選手何冬晴以99.34分取得亞軍。在女子U19單人花式項目，港隊代表陳泓熙以89.80分贏得冠軍。



●陳日楠(右)在頒獎儀式上。中國香港單車總會圖片

## 十五運會乒乓球首次體測 80名運動員全數達標

香港文匯報訊 據新華社報道，歷時兩天的第十五屆全國運動會乒乓球項目(成年組)第一次體能測試日前在京結束。包括馬龍、樊振東、王楚欽、陳夢、孫穎莎、王曼昱六位奧運冠軍在內的16支代表隊總共80名運動員參加了本次體測，且全部通過。

根據競賽規程，所有參賽運動員(香港、澳門除外)須參加體能測試，成績達標方可參賽。體能測試分為基礎體能測試和專項體能測試，測試項目包括30米衝刺、腹肌耐力、側向滑步、立定跳遠等共8項。

孫穎莎認為，體測主要是對近期身體狀態的檢驗。她希望通過近期在京訓練，為接下來的比賽做好準備和儲備。

王楚欽在體測結束後感覺「確實很累」，每一項都要全力以赴。他表示體能測試結合乒乓球項目的步伐以及身體運用，能夠檢驗日常訓練效果。在他看來，年初在海南的冬訓為國乒主力隊員提供了體能保障。「無論是(WTT新加坡)大滿貫賽還是亞洲盃，身體和精神消耗都非常大，但是每個人都



●王楚欽(左一)和馬龍(左二)在體測中。新華網

保持着高昂的鬥志和非常高的競技水平來面對這兩項比賽，還是因為冬訓比較成功。」

首次問鼎亞洲盃的王曼昱亦談及體測，她認為乒乓球運動的發展對身體的要求越來越高，隨着年齡的增長，身體素質是基本保證，是非常重要的。體測能讓隊員們時刻嚴格要求自己，做到心中有數。

第二次體能測試將於3月18日、十五運會乒乓球項目(成年組)資格賽前進行。

### 長話短說

#### 王心迪自由式滑雪世界盃奪冠

香港文匯報訊 據國際雪聯官網消息，國家隊在日前舉行的國際雪聯自由式滑雪世界盃阿拉木圖站收穫1金1銀1銅，其中王心迪在男子空中技巧決賽完成難度係數5.0的動作，以127.50分奪金，同場的齊廣璞以122.62分獲得銅牌。在女子空中技巧決賽，徐夢桃則以101.74分獲得銀牌。



●王心迪(中)和齊廣璞(右)在頒獎儀式上。國際雪聯官網圖片

#### 高亭宇不參加本賽季剩餘比賽

香港文匯報訊 中國速滑名將高亭宇的教練團隊日前透露，高亭宇將不參加包括單項世錦賽在內的本季剩餘賽事。高亭宇的主管教練劉廣彬表示，高亭宇本季處於調整階段，並因為傷病原因未能在早前世界盃取得佳績。劉廣彬指高亭宇提前結束本賽季，是為了有更多時間進行恢復和治療。



●高亭宇將缺席本賽季剩餘比賽。資料圖片

## 北區明星隊稱霸CBA全明星賽

香港文匯報訊 據新華社報道，2025年CBA全明星賽日前在長春市五環體育館舉行，北區明星隊以159:136戰勝南區明星隊，鄒雨宸得到23分，當選本場最有價值球員(MVP)。

今年是CBA全明星賽30周年，首發陣容中，北區「票王」趙睿領銜北區明星隊出戰，「票王」徐傑率領南區明星隊登場亮相。



●鄒雨宸(前中)當選本場最有價值球員。新華社

最終榮膺 MVP 的鄒雨宸賽後表示：「今次在場上算是漸入佳境，感覺很激動，現場的氛圍很好，大家對待比賽的態度都很好，我覺得這是我一場完美的比賽。很榮幸在30周年這樣的節點拿到 MVP，對自己來說也算是職業生涯的一個里程碑。」

而在中場休息期間，大會舉行了1996年CBA全明星賽名宿致敬儀式，多位參加首屆CBA全明星賽的球員和教練員登場亮相。而在三個單項賽事中，徐傑奪得技巧挑戰賽冠軍，原帥在三分球大賽決賽中投出25分，成功衛冕。扣籃大賽的冠軍是特邀外卡球員陳登星，他在比賽中飛躍7人完成扣籃。

「這次來了很多前輩，在我小時候剛接觸籃球的時候，就受到他們的影響。我認為我在投籃上的付出是高於常人的，連續兩年在三分大賽中投出25分，期待下次能突破這一成績。」原帥說。